

**ВНИМАНИЕ!****СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 6 МЕСЯЦЕВ**

Организации, осуществляющие подписку	Индекс 54980 (основной выпуск с пн. по пт.)		Индекс 54981 (пятничный выпуск)	
	до адресата	до востр.	до адресата	до востр.
Почтовые отделения	712,86 руб.	676,02 руб.	383,52 руб.	369,00 руб.
	Индекс Л4980		Индекс Л4981	
Льготная подписка в почтовых отделениях для ветеранов войны, инвалидов 1-й и 2-й групп				
Почтовые отделения	636,30 руб.	606,84 руб.	353,16 руб.	341,58 руб.
<b>ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ</b>				
Редакция газеты	675 руб.	645 руб.	354 руб.	342 руб.

**Уважаемые читатели!**

Продолжается **ОСНОВНАЯ подписка** на газету «Вечерний Петербург» на 1-е полугодие 2012 года во всех почтовых отделениях Санкт-Петербурга и в РЕДАКЦИИ. Спешите подписаться до 15 декабря 2011 года.

Рады сообщить вам, что цены на подписку не увеличились, а в почтовых отделениях для ветеранов войны, инвалидов 1-й и 2-й групп — специальные цены.

Время работы отдела распространения газеты: 11.00 — 18.00 (суббота, воскресенье — выходные). Телефон для справок (812) 334-35-57. Наш адрес: улица Мира, дом 34, лит. А. Проезд: от ст. метро «Горьковская» или «Петроградская».

ОДНАКО!

**«Башню грифонов» снести не дадут**

**ЖИЛЬЦЫ ПРОТИВ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ, НО ЗАКОН НЕ НА ИХ СТОРОНЕ**

Собственники жилья в доме №16/18 по 7-й линии Васильевского острова решили создать прецедент: убрать из своего двора одну из культурных достопримечательностей Петербурга — легендарную «Башню грифонов». Рассудили так: стоит труба диаметром в целых два метра, площадь занимает, посетители вокруг нее топчутся, мусор оставляют, а куда практичней было бы освободить эти квадратные метры двора под парковочные места для автомобилей.

ПРОВЕЛИ «общее собрание в форме заочного голосования» и вынесли вердикт: постройку снести. Как прокомментировали эту новость блогеры на лентах информагентств, таким образом в Петербурге могли бы провести и плебисцит — то бишь постановление, принимаемое на собраниях плебеев, — и по поводу мешающего плебсу Эрмитажа. Уйму парковочного места на набережной занимает!

Градозащитники приняли вразумлять василеостровцев. 11-метровая труба их двора — остаток химической лаборатории при аптеке «Доктор Пель и сыновья», построенной в начале 80-х годов XIX века. Входит во все неформальные путеводители по городу. В 1990-х годах стала объектом инсталляции художника Алексея Костромы «Памятник Яйцу, или Грачи прилетели». Все кирпичи лично Костромой пронумерованы — и уже благодаря этому имеют художественную ценность. По легенде, в башне есть гнездо невидимых грифонов, в полночь они к нему слетаются. Будь жильцы посозидательней, они могли бы извлечь выгоду от такого подарка судьбы в их дворе: открыть кафе, продавать магнитики, фотографироваться с посетителями в костюмах грифончиков и развести прочую коммерцию.

Точку в дискуссии о том, падет или не падет эта башня, поставил КГИОП. Городской комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры напомнил: здание, расположенное на 7-й линии В. О., д. 16/18, лит. А, является выявленным объектом культурного наследия «Дом А. В. Пеля с аптекой, химической лабораторией и фабрикой». Распоряжением КГИОП от 06.06.2011 г. утвержден перечень предметов охраны этого объекта культурного наследия, согласно которому труба котельной, расположенная во дворе здания, является неотъемлемой частью объекта культурного наследия и охраняется законом. Разборка трубы не допускается, — однозначно заявило охранное ведомство. Как здесь заверили, «на сегодняшний день запросов о демонтаже вытяжной трубы, расположенной во дворе дома №16/18 по 7-й линии Васильевского острова, не поступало».

Иван МЫШКИН, фото Интерпресс

Жильцы дома считают, что парковка будет полезнее, чем башня.



ДАТА

**Потомки декабристов выйдут на площадь**

**ОНИ ОТМЕТЯТ 186-ю ГОДОВЩИНУ ВОССТАНИЯ 1825 ГОДА**

СЕГОДНЯ, в 186-ю годовщину восстания на Сенатской площади, в полдень там же начнется торжественный памятный ритуал. В нем будут участвовать потомки декабристов, которые затем отправятся к обелиску пяти руководителям восстания, казненным на Кронверке, и к стеле на острове Декабристов, отметившей место предполагаемой братской могилы этих первых русских революционеров. Ежегодно город отмечает две даты в истории декабристов: 14 декабря — годовщину выступления на Сенатской площади — и 13 июля — день исполнения приговора на Кронверке Петропавловской крепости.

В 2008 году потомки декабристов, наши современники, впервые пришли на Сенатскую, а не на площадь Декабристов — месту вернули дореволюционное название, приурочив эту акцию к вселению в сенатские здания Конституционного суда РФ.

«Вечерний Петербург» выяснил, как обстоят дела с другими названиями в городе, хранящими память о декабрьском восстании 1825 года. Улица Декабристов в Адмиралтейском районе (до 1917 года — Офицерская) — осталась. На Васильевском острове по-прежнему есть остров Декабристов, сад Декабристов и переулок Каховского. Целы улица Пестеля (бывшая Пантелеймонская) и Рылеева в Центральном районе. Однако на Рылеева, прежде Спасской, появилась табличка, напоминающая о дореволюционном названии улицы — по Спасо-Преображенскому собору.

Понять, почему после 1917 года советская власть решила увековечить в Петрограде память только трех из пяти руководителей декабрьского восстания — Каховского, Пестеля и Рылеева, — сегодня за давностью лет уже не представляется возможным. Нет в Северной столице ни улицы Муравьева-Апостола, ни Бестужева-Рюмина. Посвященной декабристу — которые полагают Бестужевскую улицу в Калининском районе. Но она названа так в честь сподвижника Петра графа Алексея Бестужева-Рюмина, и задолго до Октября — еще к 200-летию Санкт-Петербурга, отмечавшемуся в 1903 году.

Алла ДМИТРИЕВА

НЕПОГОДА

**С гололедом борются пока только на мостах и перекрестках**

**НОВАЯ ТЕХНИКА ЖДЕТ СИЛЬНЫХ СНЕГОПАДОВ**

В ЭТОМ ГОДУ петербургская погода позволила коммунальным службам лишней месяц готовиться к зиме. Снежок до сих пор тает самостоятельно, так что разгрести сугробы новомодной, закупленной в больших количествах технике не приходится. А вот гололед на улицах по утрам уже есть. Как рассказали «Вечернему Петербургу» в комитете по благоустройству, посыпать дороги реагентами уже начали, причем особое внимание уделяют проблемным участкам.

— В Петербурге есть 114 точек, на которых постоянно дежурят бригады, — объяснили в пресс-службе комитета по благоустройству. — Это в основном мосты, развязки, боль-

шие перекрестки. Там вероятность образования гололеда выше. Как только он появляется, бригада сразу же обрабатывает асфальт реагентами.

Все городские коммунальные службы работают в штатном режиме.

— Сами видите, какая у нас в этом сезоне погода, — добавили в комитете. — Снег выпадал несколько раз и тут же таял.

Между тем вице-губернатор Петербурга Сергей Козырев утвердил график строительства 7 новых снегоплавильных пунктов в Петербурге. Первые из них должны заработать уже следующей зимой в Кировском, Калининском, Не-

вском, Красносельском, Приморском и Центральном районах.

Сегодня в Петербурге снова ожидают гололед и мокрый снег. Об этом сообщают в местном Управлении МЧС.

Вчера гололед и плохая видимость уже стали причиной нескольких аварий. Как сообщают очевидцы, одна из них произошла на Московском шоссе с участием маршрутного такси и двух легковушек. Также еще одно ДТП произошло на пересечении улицы Симонова и проспекта Просвещения. Пострадавших в обоих случаях нет.

Ирина ПАНКРАТОВА